#### 新型城镇化的样本

## 郑东新区:新型城镇化绘就国际新城

(上接一版)生态、环形、共生先进的城市发展理念融入其中:通过规划科学、布局合理的环形道路及 CBD和 CBD 副中心的环形建筑群形成了一个独具魅力的环形城市;通过道路、河渠、湖泊的绿化建设构建生态回廊,并将龙湖生物圈与嵩山生物圈、黄河生物圈有机相连,形成生态城市。

体现东方文化特别是中原文化特色的规划充满人文情怀:根据龙的传说及湖的形态,把规划中的人工湖取名为龙湖;CBD和CBD副中心两个环形城市,通过运河联结,构成象征吉祥和谐的巨型"如意";六棱塔形的会展宾馆及引入中国传统的"四合院""九宫格"式建筑理念的商住建设等,彰显出浓厚的传统文化内涵、鲜明的城市个性和独特的城市空间形象。

在这里,你流连于时尚、现代的城市建筑间,却又处处能感受到历史的厚重。

#### ■双轮驱动下的产业之城

"城市建设与产业发展必须协调一致, 实现双轮驱动"。

从着手城市建设的开端,郑东新区就着力繁荣城市的经济,为打造一座具有持久活力的新城奠定基础。十多年的专注建设,如今郑东新区已经形成了以金融业为主导,高端商贸业为支柱,总部经济、科技研发为配套的现代服务产业体系。

10月26日,郑东新区40个项目集中开工,涵盖基础设施、科技创新、民生服务等多

个领域,总投资达80亿元,这是继10月15日集中签约18个项目后,在郑东新区强投资方面的又一大手笔。

项目拉动新城快速崛起,截至2014年年底,郑东新区累计完成投资2600亿元。今年1~10月,全区完成固定资产投资480亿元,完成全口径财政收入159.2亿元,公共财政预算收入64.5亿元,地区生产总值192亿元。

郑东新区金融集聚核心功能区建设如 火如荼。目前,郑东新区共入驻金融机构 264家。全国性金融机构除四大国有银行 悉数入驻外,12家全国性股份制银行仅剩 1家未入驻,外资银行已有汇丰、东亚、渣打 等3家入驻。

这里也是"中原系"金融机构的大本营:在这里,中原证券成为内地首家在香港上市的省域证券公司;实收资本居全国城商行之首的中原银行落户并稳步发展;中原信托实现累计管理信托财产超过3500亿元;中原期货成为四大期货交易所的会员单位。今年,河南第一家法人保险公司中原农保获批成立,中原股权交易中心,中原资产管理公司相继揭牌,为郑东新区金融发展注入源源不断的动力。

不仅银行、保险等传统金融业态齐聚郑东新区,供应链金融、互联网金融等新兴金融服务快速发展,多元化金融业态也异军突起。2004年至2014年,郑州商品交易所交易品种从3个增至16个,成交量从2400万

手增至6.8亿手,增长28倍,今年前9月总成交量达8.4亿手,占全国市场三成。数据为证,今年前三季度,郑东新区金融业增加值为99.5亿元,占GDP的51.84%,金融业的支撑效应越来越突出。

"双创"是郑东新区的另一发展引擎,创新创业带给郑东新区无限活力。在郑东新区电子商务大厦内,集聚了65家小微企业、3000多名创客,两年前,这幢楼缴纳税金几百万元,2014年增涨到几千万元,2015年可实现5.5亿元。在这里,每年上缴税金超亿的"亿元楼"有26幢,共入驻世界500强49家、国内500强企业68家,总部企业68家。

#### ■以人为本的宜居之城

城市建设最终目的是让群众生活的更好。郑东新区把棚户区改造作为改善人居环境的重要抓手,高标准建设群众安置用房,同步配套建设市政设施和公共服务设施,使村庄变社区、平房变楼房、农民变市民,让群众共享发展成果。

位于郑东新区的五洲汇富社区的居民,除了完成了由农民向市民的转变之外,还多了一个身份——原村集体公司五洲汇富公司的股东

2006年1月,代表着全村村民利益的河南五洲汇富实业有限公司正式成立。注册资金1368万元,量化到每一个失地农民的股权为4800元。

五洲汇富实业公司利用预留地在社区

附近建起五洲精品陶瓷市场、五洲玻璃一条街市场,经营得红红火火,每位股东每年都从中分得可观的红利。

今年,郑东新区在安置房建设项目上已完成投资110亿元,实现新开工安置房500万平方米,累计实现开工安置房850万平方米。实现龙兴嘉苑等7个项目223万平方米主体封顶,其中商都嘉园等5个项目19531套200万平方米安置房将于年底实现分房回迁,回迁人口2.5万人。

与此同时,郑东新区加快教育、医疗、养老等普惠性服务网络建设。目前,东区共有中小学幼儿园102所,在校学生5.3万人。郑州人民医院颐和医院等17家医院相继建成,医疗床位2400余张。城乡居民社会养老保险参保达1.65万人,城镇居民医疗保险参保达6.5万人。初步实现了居民就近居住、就近上学、就近求医、就近就业的目标。

如今,郑东新区正着力龙湖、龙子湖、白沙区域三大主战场,全面加快国际化区域金融中心和国际化中央商务区建设,力争到2020年初步形成"三大形态":以金融业为主导的高端产业形态、以绿色低碳智慧为特征的花园城市形态、以完善的公共服务为特征的和谐社会形态。

面对新形势、新挑战、新机遇,我们有理由相信,郑东新区必将迸发出新的活力,继续释放在中国城镇化进程中的辐射力、带动力、影响力。

# 新华社北京12月16日电上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议15日在郑州落下帷幕。国务院总理李克强在讲话中提出重点打造上合组织六大合作平台,引起国际社会热议。海外专家学者认为,这六大合作平台潜力巨大,将在上合组织框架内对地区发展起到重大推动作用。

俄罗斯莫斯科国立国际关系学院东亚和上合组织研究中心专家安德烈·伊万诺夫认为,李克强总理提出的打造六大合作平台,对于深化上合组织地区一体化具有非常重要而深远的意义。这些平台涵盖了安全、互联互通、经济、金融、人文等几乎所有对地区发展至关重要的领域。可以预见,通过这些平台的建设和发展,上合组织各成员国间的合作将更加紧密,而上合组织本身也将更强大、更具生命力,在地区和国际事务中将发挥更大作用。

吉尔吉斯斯坦政治经济学家丹尼斯贝尔达科夫认为,目前上合地区各成员国在安全方面合作已达到较高水平,不过阿富汗、中东、中亚等国家和地区的局势依然错综复杂,对上合组织在安全合作共同打击恐怖主义方面提出更多要求。因此李克强总理提出的落实《上海合作组织成员国边防合作协定》,加快商签反极端主义公约等筑牢安全合作平台的建议是所有上合组织成员国众所期待的。

关于搭建产能合作平台,贝尔达科夫说,中国巨大而优质的产能让他印象深刻。中国有着庞大的基础设施建设基础。他认为中国提出与其他国家进行产能合作,是吉尔吉斯斯坦等中亚国家很好的一次机会,这将使吉尔吉斯斯坦进入工业化以及发展基础设施建设的新阶段。

巴基斯坦资深外交官阿克拉姆·扎基 认为,本次上合组织会议的一个重要成果 是李克强总理提出的加强产能合作倡 议。加强上合组织成员国和观察员国之 间互利共赢的产能合作,有助于彼此实现 经济发展的目标。

蒙古国《蒙古消息报》社长孟和图拉 认为,上合组织成员国之间促进互联互通 的基础设施建设对区域经济发展将发挥 重要作用。上合组织的成员国、观察员国 和对话伙伴国中许多都是中国"一带一 路"倡议的沿线国家,这些国家对提升基 础设施都有巨大需求,基础设施建设的提 升将促进地区经济发展,蒙古国也希望能 够搭上基础设施大发展的快车。

孟和图拉还特别提到李克强总理关

于建立上合组织电子商务联盟的建议。他说,中国在电子商务领域的发展已经十分成熟,网上购物已成为老百姓日常生活的一部分。上合组织区域内国家在电子商务领域有较大发展潜力,中国在此领域可发挥更大作用。

阿富汗加兹尼大学教授默罕默德·哈希米博士认为,上合组织是一个重要平台,能够促进中亚和南亚地区国家间经贸往来,为实现地区和平与稳定发挥积极作用。如果阿富汗实现繁荣、稳定,其优越的地理位置必将加速中国与中亚,乃至欧洲国家的互联互通和贸易往来。

《印度教徒报》刊文指出,李克强总理提出打造六大合作平台的提议将更有利于印度经济的繁荣发展。印度在财务管理,特别是小额信贷、医药、服务、粮食安全、农业以及培训和能力建设等方面的优势,也能为上合组织成员国提供借鉴。

## 中国第16届国际摄影艺术展评选在郑启动

本报讯(记者左丽慧)昨日,中国第16届国际摄影艺术展览作品评选活动在郑州市拉开帷幕,副市长刘东等出席组委会会议。

据介绍,中国国际摄影艺术展览作为中国摄影家协会主办的重大活动之一,是连接国内外摄影界的重要平台。1981年经文化部批准设立,每两年举办一届,截止到2013年,共成功举办了15届,累计收到来自100多个国家和地区的7万余名作者的参评作品近43万幅。

截至2015年12月1日,中国国际摄影艺术展览组委会共接收96个国家和地区来稿55637件,共来稿112751幅,组委会将邀请国内外18名专家评委对参展作品进行评定,作品将按照"聚焦儿童类""非主题纪录类""非主题艺术类""非主题商业类"四个类别进行评选,中国评委还将评出"外国人眼中的中国"摄影展入展作品,评选结果将于2016年1月在中国摄影家协会网(www.cpanet.org.cn)上公示,入展作品2016年4月份将在郑州进行展览。

#### 全国首批农村优秀学习型组织 我省4上榜单位皆出自新郑

本报讯(记者 赵文静 通讯员 陈红彦)记者昨日获悉, 中国成人教育协会面向全国农村基层开展的首批全国农村 优秀学习型组织创建评选结果出炉,我省四个乡镇单位上 榜,皆被新郑市包揽。

今年以来,中国成人教育协会印发了《关于推荐申报全国农村优秀学习型组织的通知》,面向全国农村基层开展首批全国农村优秀学习型组织创建评选工作。全国各地通过举办全民终身学习活动周、社区教育实验区和示范区创建等方式,加快推进学习型组织建设。经专家对各地推荐的创建申报材料进行评审,共有66个单位评为全国农村优秀学习型组织。其中,我省4个乡镇单位上榜,新郑市孟庄镇被评为全国农村优秀学习型乡镇,新郑市和庄镇罗庄村和城关乡居易新城社区被评为全国农村优秀学习型村居,新郑市郭店镇的河南省翠谷生态农业有限公司被评为全国农村优秀学习型乡镇企业。

记者从新郑市教体局获悉,新郑市非常重视社区教育事业的发展,2013年就出台了《关于大力发展社区教育加快推进学习型城市建设的意见》,建立了完善的管理体制、保障机制。去年被省教育厅命名为首批省级社区教育示范区。目前,新郑市还开展了"互联网+微信圈+线下学共体"三位一体学习资源平台建设的实验,推动社区教育的政策落地、培训到村、服务入户。

#### 14 家科技企业 入选省级孵化器

可获百万奖补资金

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省科技厅获悉,为了推进大众创业、万众创新,经地市推荐、专家评审、现场考察、网上公示等程序,河南留学创投创业中心等14家单位被认定为2015年度河南省科技企业孵化器,每个人选单位将获得一百万奖补资金。

科技企业孵化器被称为培育和孵化科技型中小微企业的摇篮,主要为初创期的科技企业提供软硬件服务。本次我省认定的14家河南省科技企业孵化器包括:河南留学创投创业中心、河南省芯互联电子商务产业园创新型专业孵化器、黄河科技学院大学科技园、中原工学院大学科技园、洛阳信息科技城孵化器、洛宁县产业集聚区创业中心、洛阳北航科技园电子信息孵化器、圣光科技孵化器、林州市863科技企业孵化器、新乡市朝歌电子信息科技园、濮阳市青年文化创业大厦、洛阳大学科技园、周口师范学院大学科技园、许昌大学科技园。按照规定,对新认定的省级孵化器,省财政给予一次性100万元奖补。

省科技厅相关负责人表示,我省未来将进一步加速科技企业孵化器整体布局,到2017年,计划新认定或组建省级孵化器60家以上,全省孵化器数量达到120家,实现所有省辖市、省直管县(市)和高新区的全覆盖,力争每个城乡一体化示范区和一星级以上的产业集聚区至少建设一家孵化器。

### 河南诞生首张异地办理身份证

目前仅丰产路派出所户籍室可办理

本报讯(记者 王译博)昨日,天津市民解先生在郑州市公安局丰产路派出所户籍办理大厅,领到了自己补办好的身份证。他也成为我省与天津结对异地办理身份证的第一位受益者。

据在郑打工的解先生介绍,今年 9月乘坐公交车时不慎将身份证弄丢, 户籍在天津的他了解到津豫已经互 通,可以相互异地办理身份证,他来到丰产路户籍室填写了申请表。他说,从申请到拿到身份证,一共不到一个月的时间。

据了解,根据公安部部署,今年6月1日,河南与天津启动了居民身份证异地受理试点,实现了天津居民在河南和河南居民在天津异地补领、换领居民身份证。目前,河南仅有郑州

市公安局丰产路派出所户籍室可以办理该业务。从该业务开始办理至今,已经有19人申请身份证补办。而解先生是开办该业务以来,首位享受"福利"的市民。

户籍民警提醒,天津和河南的市民想要补办、换领身份证,需要有当地的居住证,办理该业务时需携带本人户口本和居住证。

上合会议期间

## 加强交通管理道路安全畅通

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议在郑举行期间,市公安局交警支队加强交通管理,加强交通事故预防,加强会议交通安全保障,确保了"上合会议"期间全市道路交通形势平稳,未发生重特大交通事故,道路安全畅通。

会议期间,市交警部门强化交通安全保障,提前制定细致周密的活动方案,设置岗位2140个,出动警力5072人次。全体民警加班加点指挥疏导交通;实施远近距离分流等措施,此次会议交通管制涉及区域和路段多,加上两次预演,临时交通管制措施频繁,交警部门适时采取远近距离分流、间歇放行等措施,共分流车辆6万余辆;加强交通事故预防,交警部门在各出入市口设置安全检查站,对客货运车辆和人员等进行安全检查,杜绝超员、超速、超载、疲劳驾驶等严重交通违法行为的发生,预防了重特大交通事故。"上和会议"期间,郑州市未发生一起重特大交通事故,一般交通事故也较平时减少2/3,交通安全形势平稳。

#### 交警日夜坚守全力护航 全省高速公路总体平稳

通讯员 杨军政)上合组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议在郑州举行期间,全省高速交警日夜坚守,全力护航,全省高速公路安全、有序、畅通,未发生重特大交通事故,圆满完成此次会议安保任务。

全省高速公路执勤交警 自12月1日在河南的22个高速省界收费站对进入河南的车辆人员进行安全检查,消除安全隐患;12月13日起在郑州市的外围城市圈昼夜引导分流途经郑州环线的大型货车绕行,缓解会议期间郑州市环城高速公路的交通压力。会议期间,"河南高速公安"

本报讯(记者王译博 员杨军政)上合组织成 ]政府首脑(总理)理事 5十四次会议在郑州举 的日金省高速交警日夜 (新浪、腾讯、人民网)微博及 微信共发布路况、绕行提示、 安全提醒1600余条,解答群众 咨询服务4000余人次,服务群

据了解,为缓解郑州周边交通压力,各高速交警支大队共印制80余万张货车绕行提示卡,在全省各高速公路收费站口发放,叮嘱司机提前绕行环郑高速公路;在绕行的主要高速与大广高速互通立交处(如连霍高速与大冷高速互通立交、京港澳高速与宁洛高速互通立交、京港澳高速与宁洛高速互通立交、京港澳高速与长济高速互通立交等关键节点)提前设置货车绕行提示,提示货车提前绕行,确保全省高速公路安全、顺畅。

## 郑州市国土资源局 公示

挂牌时间: 2015年12月2日至2015年12月 16日

郑政出[2015]99号土地,位于煤机路南、协和路东,使用权面积9500.26平方米,竞得人为河南五建置业有限公司,成交价8576万元。

郑政出[2015]100号土地,位于棉纺西路南、协和路西,使用权面积37452.33平方米,竞得人为河南五建置业有限公司,成交价35353万元。

郑政出[2015]101号土地,位于棉纺西路南、协和路东,使用权面积10457.92平方米,竞得人为河南五建置业有限公司,成交价10451万元。

2015年12月17日

#### 评上省技术能手 可直接晋升技师

本报讯(记者王红)为表彰奖励我省各行各业涌现的优秀高技能人才,激励更多的劳动者岗位成才,省人力资源和社会保障厅、省财政联合发布《河南省技术能手评选表彰管理办法的通知》,入选河南省技术能手可直接晋升技师资格。

河南省技术能手评选表彰是我省对优秀高技能人才奖励的重要奖项。全省每两年开展一次河南省技术能手评选表彰活动,每次评选表彰200名。参评河南省技术能手者,首先要达到一定的技术门槛,而且参评者应在我省生产服务一线工作,并获得省辖市或省行业(部门)技术能手称号,具有高级工(国家职业资格三级)以上等级的职业(工种)或同等资格。

同时,参评人员还应至少达到下列条件之一方可参加评选,包括:在本职业(工种)中具有较高技艺,并在培养徒弟、传授技能方面做出显著贡献;在开展技术革新、技术改造活动中做出突出贡献,取得较大经济效益和社会效益;在本企业、同行业中具有领先的技术技能水平,并在某一生产工作领域总结出先进的操作技术(工艺)方法,取得较大经济效益和社会效益;在开发、应用先进科学技术成果转化为现实生产力方面有突出贡献,并取得较大经济效益和社会效益;在技术技能技艺方面有被社会公认的绝招绝技,在国内或省内同行业有较大影响。

人选者将被授予河南省技术能手荣誉称号,并由省财政给予一次性5000元奖金;此外,河南省技术能手已具有高级工资格,且本职业(工种)设有技师资格的,按照管理权限由省人力资源和社会保障厅认定技师资格,或由所属行业主管部门晋升技师资格。

#### 郑州市黄标车淘汰工作进度表

序列	排名	单位	总任务数	灭失车辆		回收车辆	
				灭失登记数	灭失登记百分比	回收完成数	回收完成百分比
第一序列	1	航空港区	1249	686	54.92%	438	35.07%
	2	高新区	1994	730	36.61%	562	28.18%
	3	经开区	1343	486	36.19%	319	23.75%
	4	郑东新区	4425	2627	59.37%	472	10.67%
第二序列	1	荥阳市	6322	2974	47.04%	2571	40.67%
	2	中牟县	3841	532	13.85%	1514	39.42%
	3	登封市	5002	3019	60.36%	1828	36.55%
	4	上街区	1719	676	39.33%	593	34.50%
	5	新密市	11414	4805	42.10%	3501	30.67%
	6	新郑市	6945	2156	31.04%	2114	30.44%
第	1	管城区	8936	2845	31.84%	1764	19.74%
	2	金水区	18123	6710	37.02%	3546	19.57%
第三序	3	惠济区	3907	1189	30.43%	707	18.10%
列	4	中原区	9285	1966	21.17%	1648	17.75%
	5	二七区	11750	5849	49.78%	1840	15.66%
其他			14385	1816		134	
合 计			110640	39066	35.31%	23551	21.29%

郑州市黄标车淘汰工作领导小组办公室

2015年12月15日